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Al Sindaco

del Comune di Canicattini Baeni

Oggetto: interrogazione a risposta scritta sul sistema di pesatura e la gestione della raccolta
differenziata

Il sottoscritto consigliere comunale Sebastiano Garro, premesso che in data 1610412018, in
occasione del Consiglio comunale, richiesto dal gruppo di minoranza oolnsieme per Cambiare",
aveva rilevato che il sistema di pesatura per la raccolta differenziata non veniva utilizzato, premesso

altresì che:
o dalla determina dftigemiale n.367 del2311212016 si evince che si impegna la spesa di euro

12.200,00 per la fornitura del sistema di pesatura per la raccolta diflerenziata, moduli
software web e gestione premialità;

o dalla determina dirigenziale n. 240 del 1210912017 si evince I'acquisto del sistema di
pesatura per la raccolta differenziata, moduli software web e gestione delle premialità;

. dalla determina dirigenziale n. 187 deI25107l20l8 si evince che è stato liquidato I'importo di
12.200,00 euro in favore della Ditta Sikuel a fronte dell'acquisto del sistema di pesatura per
la raccolta differenziata;

o che I'Amministrazione comunale, su proposta dell'Assessore alla Pubblica Istruzione, Pietro
Savarino, propone un progetto-concorso "Differenziamoci2O18" al fine di educare gli alunni
della scuola primaria e secondaria ad una corretta gestione dei rifiuti di carta e plastica. Il
progetto prevedeva altresì un concorso a premi (targhe ricordo), con pesatura settimanale,
per chi differenziasse di più carta e plastica;

o ritenuto che anche al solo fine di cui sopra non è stato rinvenuto alcun atto formale
dell'amministrazione relativo alla collocazione, custodia e gestione del sistema di pesatura

dei rifi uti differ enziati;
o ritenuto che nel regolamento per il servizio di raccolta differenziata approvato con

deliberazione di C.C. n. 13 del 61712016 all'art. 18 (Centro di raccolta comunale) si legge

".....allestire un servizio di gestione dei rifiuti con pesa elettronica e gestione comptúerizzata
dei rifiuti conferiti, anche mediante I'uso di tesserino magnetico da consegnare all'utenza";

o considerato che il decreto legislativo n. 15212006 all'art. 205 individua i seguenti obiettivi di
raccolta differenziata da raggiungere in ogni ambito territoriale ottimale, se costituito,
owero in ogni comune: almeno il35% entro il3l dicembre2006; almeno il45% entro il31
dicembre 2008; almeno il 65% entro il 31 dicembre 2012. Inoltre considerati i dati relativi
alla percentuale mensile di raccolta differenziata per I'anno 2018, risulta che dalla media
delle percentuali relative ai mesi che vanno da Gennaio 2018 a Settembre 2018, il nostro
Comune ha raggiunto solo il36,53 o/o di raccolta differcnzíata;

o ritenuto che il comma 3 del sopracitato articolo dispone che: "Nel caso in cui, a livello di
ambito territoriale ottimale se costituito, owero in ogni comune, non siano conseguiti gli
obiettivi minimi previsti dal presente articolo, è applicata un'addizionale del 20o/o al tributo
di conferimento dei rifiuti in discarica a carico dei comuni che non abbiano raggiunto le
percentuali previste dal comma 1 sulla base delle quote di raccolta differenzíata raggiunte
nei singoli comuni. Ci si chiede se attualmente sia stata applicatal'addizionale del 20oA al

tributo di conferimento dei rifiuti in discarica;
Pertanto considerato che quest'Ente, ad oggi, non ha dato esecuzione a quanto dallo stesso disposto
all'art. 18 del regolamento per il servizio di raccolta differenziata"porta apoftd' dei rifiuti urbani e

assimilati, nonché tenuto conto che il sistema di gestione dei rifiuti con pesa elettronica potrebbe
incrementare e incentivare la raccolta difflerenziata peffitettendo di raggiungere almeno gli obiettivi
minimi richiesti dal sopracitato Dlgs 15212006, il sottoscritto
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INTERROGA

il Sindaco e I'Amministrazione comunale a voler relazionare in merito alle sopra evidenziate

orr.*Lioni e constat azioni e sulle determinazioni eventualmente adottate e da adottare al fine

dell'effettiv o utilizzo da parte dell'Ente del sistema di pesatura dopo I'acquisto che risale all'anno

2017 e al sistema di gestione della raccokadiffercnziata'

Canicattini Bagni, 30 I ll 12018


